



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΓΕΩΡΓΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ
ΤΜΗΜΑ Α.**

Λάρισα 10/5/2005

Αριθ. Πρωτ.:2079

Διεύθυνση: Φαρσάλων 148, Λάρισα

ΠΡΟΣ :

**1.Δ/νσεις Αγροτικής Ανάπτυξης
των ΝΑ**

**2.Διαπιστευμένους Μελετητές
Περιφέρειας Θεσσαλίας**

Τ.Κ.: 413 35

Τ.Θ.: 1268

Πληροφορίες: Γ.Παπαδάκης

Τηλέφωνο: 2410 670512-15

Fax: 2410 670184

e-mail: perifagr@otenet.gr

Θέμα : Κωδικοποίηση επισημάνσεων ,διευκρινήσεων και οδηγιών για τη σύνταξη φακέλου υποψηφιότητας Νέων Γεωργών στα πλαίσια της ΚΥΑ 609/05.

Μετά την τελευταία ενημερωτική σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε στο Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων ,που διοργάνωσε η ΕΥΕΣΕ και λαμβάνοντας υπόψη την διευκρινιστική με αριθ 3310/25-4-2005 της ίδιας υπηρεσίας, κωδικοποιήσαμε όλες τις κατά διαστήματα διευκρινήσεις και επισημάνσεις όπως παρακάτω:

-Βεβαιώσεις για ποσοτώσεις , δικαιώματα και εγκρίσεις από ομάδες παραγωγών.

Υφιστάμενη Κατάσταση

Θεωρείται απαραίτητη η απόδειξη στις παρακάτω περιπτώσεις:

Αγελαδινό γάλα, Καπνός, Τεύτλα, Βαμβάκι, Βιομηχανική Τομάτα, Βιομηχανικά Ροδάκινα., Βιομηχανικό αχλάδι.

Για θηλάζουσες αγελάδες, αρσενικά μοσχάρια και επιλέξιμα αιγοπρόβατα θα υπολογίζεται η οικονομική ενίσχυση από τις αντίστοιχες επιδοτήσεις στο ΣΔ μόνο εφόσον υπάρχουν τα ανάλογα δικαιώματα από την υφιστάμενη κατάσταση.

Μελλοντική Κατάσταση

Θα αποδεικνύεται η ύπαρξη αυτών στη φάση της 2^{ης} πληρωμής.

-Καθολική διαδογή.

Ισχύει μόνο εφόσον υπάρχει στην υφιστάμενη κατάσταση.

Απαιτείται καθολική διαδογή της εκμετάλλευσης:

εκτάσεων ,ζώων, αγροτικών κτιριακών εγκαταστάσεων και μηχανολογικού εξοπλισμού.

Αποδεικνύεται με επίσημα συμβολαιογραφικά έγγραφα όπως συμβόλαια αγοράς ,γονικές παροχές, μισθωτήρια τουλάχιστον 10ετούς διάρκειας.

Για τους γεωργικούς ελκυστήρες ή γενικά για αυτοκινούμενα αγροτικά οχήματα, απαιτείται επί πλέον των παραπάνω και μεταβίβαση της άδειας

κυκλοφορίας ή βεβαίωση της ΔΕΒ για τη μη ύπαρξη άδειας κυκλοφορίας στο όνομα του παραχωρητή.

Τέλος θα προσκομίζεται και Βεβαίωση από το Υποθηκοφυλάκειο ή Ε9 του εκμισθωτή.

Αποδεικτικό για τη μεταβίβαση του κινητού μηχανολογικού εξοπλισμού θα είναι ένα συμφωνητικό μεταξύ των ενδιαφερομένων ,όπου θα καταγράφονται τα μηχανήματα ,το έτος κτήσης και η σημερινή αξία τους.

Το συμφωνητικό θα υπογράφεται και θα θεωρείται για το γνήσιο των υπογραφών από δημόσια υπηρεσία.

Αν ο υποψήφιος έχει καθολική διαδοχή αποδεδειγμένη θα παίρνει 20 βαθμούς και αν συγχρόνως είναι και διάδοχος πρόωρης συνταξιοδότησης ,θα βαθμολογείται και γιαυτό το κριτήριο.

-Αποδεικτικά απόκτησης ζωϊκού κεφαλαίου(ζώα και μελισσομήνη)

Για την απόδειξη ύπαρξης ζωϊκού κεφαλαίου απαιτούνται:

Ιδιωτικό Συμφωνητικό, Δωρεά εν ζωή, Τιμολόγιο πώλησης.

Το Ιδιωτικό συμφωνητικό και η Δωρεά εν ζωή, θα πρέπει να θεωρούνται (βεβαία χρονολογία, αληθές του περιεχομένου, γνήσιο υπογραφών) από τη ΔΑΑ της ΝΑ του πωλητή ή παραχωρητή.

Για τα τιμολόγια πώλησης, θα επισυνάπτεται βεβαίωση από τη ΔΑΑ της ΝΑ του πωλητή, για την ύπαρξη ζωϊκού κεφαλαίου που μεταβιβάζεται.

-Αποδεικτικά της ιδιότητας του εκμισθωτή

α)Εκμισθωτής ενεργός γεωργός

-Τελευταίο εκκαθαριστικό εφορίας του εκμισθωτή, που θα αποδεικνύει την ιδιότητα του ενεργού γεωργού

-Υπεύθυνη δήλωση του εκμισθωτή ενεργού γεωργού για τη βιωσιμότητα του εναπομείναντος τμήματος καθώς και την υποχρέωσή του να το αποδείξει αν του ζητηθεί.

β)Εκμισθωτής μη ενεργός γεωργός αλλά συγγενής μέχρι 2^{ου} βαθμού με τον μισθωτή.

-Τελευταίο εκκαθαριστικό εφορίας του εκμισθωτή, που θα αποδεικνύει την ιδιότητα του μη ενεργού γεωργού

-Υπεύθυνη Δήλωση του Εκμισθωτή για την ύπαρξη συγγένειας μέχρι 2^{ου} βαθμού με τον μισθωτή

-Στο παράρτημα ΙΙΙ του φακέλου υποψηφιότητας, στην υφιστάμενη κατάσταση θα πληρούνται κριτήρια οικονομικής βιωσιμότητας τουλάχιστον της εν δυνάμει βιώσιμης.

-Το τελευταίο δεν ισχύει σε περίπτωση καθολικής διαδοχής της εκμετάλλευσης στον υποψήφιο και θα αποδεικνύεται με πιστοποιητικό υποθηκοφυλακείου ή Ε9 του εκμισθωτή.

γ)Εκμισθωτής μη ενεργός γεωργός αλλά μη συγγενής μέχρι 2^{ου} βαθμού με τον μισθωτή.

-Τελευταίο εκκαθαριστικό εφορίας του εκμισθωτή, που θα αποδεικνύει την ιδιότητα του μη ενεργού γεωργού

-Υπεύθυνη Δήλωση του Εκμισθωτή για τη μη ύπαρξη συγγένειας μέχρι 2^{ου} βαθμού με τον μισθωτή

-Έτη για τον καθορισμό του εξωγεωργικού και οικογενειακού εισοδήματος.

Τα έτη που θα λαμβάνονται υπόψη για τα εισοδήματα αυτά θα είναι τα οικονομικά έτη 2005,2004 και 2003 που αφορούν εισοδήματα των ετών 2004,2003 και 2002 αντίστοιχα. Για το οικονομικό έτος 2005 θα έχει υποβληθεί η δήλωση φορολογίας

εντός των προθεσμιών και εφόσον δεν θα υπάρχει το εκκαθαριστικό του έτους ,θα υπολογίζουμε το εισόδημα από το Ε1.

-Πιστοποιημένα προϊόντα

Για την υφιστάμενη κατάσταση τα πιστοποιημένα προϊόντα(βιολογικά, ΠΟΠ, ΠΓΕ, ολοκληρωμένης διαχείρισης) που θα δηλώνονται θα πρέπει να αποδεικνύονται από τα απαραίτητα δικαιολογητικά(Συμβάσεις με πιστοποιημένες εταιρείες ,ΟΠΕΓΕΠ κλπ) Για την μελλοντική κατάσταση αυτά θα αποδεικνύονται κατά τη δεύτερη πληρωμή. Για τον υπολογισμό στους πίνακες του ΣΔ των τιμών των επιδοτήσεων των βιολογικών προϊόντων ,θα πρέπει να υπάρχει έγκριση από τις ΝΑ κατά τη φάση της υφιστάμενης κατάστασης.

-Νόμιμη κατοχή

Η νόμιμη κατοχή εκτάσεων εφόσον πρόκειται για οριστική παραχώρηση μπορεί να αφορούν και το/τη σύζυγο του υποψήφιου.
Οι μισθώσεις όμως θα αφορούν αποκλειστικά τον υποψήφιο.

-Τεκμηρίωση αξιοποίησης των καλλιεργειών και των εκτροφών της υφιστάμενης κατάστασης.

Οι καλλιέργειες και οι εκτροφές της υφιστάμενης κατάστασης, θα πρέπει να υφίστανται κατά την υποβολή του φακέλου υποψηφιότητας.

Για την τεκμηρίωση αυτών θα χρησιμοποιούνται κατά σειρά (βαρύτητα):

-ΟΣΔΕ 2005

-Μητρώα

Για τις δενδρώδεις καλλιέργειες θα γίνονται δεκτά σαν αποδεικτικά οι νόμιμοι τίτλοι κατοχής ,εφόσον αναφέρουν το είδος της καλλιέργειας

-Η αγορά κυψελών –μελισσοσμηνών .

Η αγορά κυψελών –μελισσοσμηνών αφορά κυψέλες με 10 πλαίσια και δεν θα γίνονται δεκτές παραφυάδες. Απαραίτητη προϋπόθεση αντίγραφο μελισσοκομικών βιβλιαρίων του παραχωρητή και του υποψήφιου.

Τα μελισσοσμήνη δεν θα υπολογίζονται στον καθορισμό του συντελεστή α.

-Κατάθεση φακέλων υποψηφιότητας

Οι φάκελοι υποψηφιότητας θα κατατίθενται από τους υποψηφίους ή τους μελετητές τους, στις Δ/νσεις Αγροτικής Αν/ξης του νομού που εγκαθίστανται και μόνο σαυτές, σε τρία αντίγραφα (πρωτότυπο και δυο αντίγραφα).

Επίσης θα υποβάλλονται και σε τρία CD.αντίστοιχα.

Το κάθε αντίγραφο θα είναι σε διαφανή φάκελο και θα φέρει αυτοκόλλητη σήμανση με τις ενδείξεις:

-Πρωτότυπο

-Νομαρχία

-Περιφέρεια

Οι τρεις φάκελοι θα τοποθετούνται σε χάρτινο φάκελο με λάστιχο, στο εξώφυλλο του οποίου θα υπάρχει ο τίτλος :Φάκελος υποψηφιότητας Νέου Γεωργού ΚΥΑ 609/2005, περίοδος 2005 καθώς και τα στοιχεία του υποψήφιου:

-Ονοματεπώνυμο

-Όνομα πατρός

-Δήμος

-Δ.Δ. ή Κ.Δ.ή Οικισμός

-Τηλέφωνο

-Μελετητής

-Τηλέφωνο μελετητή

-Έντυπο Φακέλου Υποψηφιότητας

Ο φάκελος υποψηφιότητας που θα συμπληρώσετε, θα είναι ο φάκελος που θα σταλεί από το Υπουργείο. Κάθε άλλο έντυπο θα θεωρείται άκυρο.

-Χρήσιμες ημερομηνίες

Δικαίωμα συμμετοχής στο πρόγραμμα έχουν:

Οι γεννηθέντες από 4-8-1965

-οι εγκατασταθέντες ως αρχηγοί της Εκμετάλλευσης από 4-8-2004 μέχρι 10-6-2005.

-Μίσθωση διάρκειας κάτω των δέκα ετών

Καλλιέργειες που εμφανίζονται στο ΟΣΔΕ σε εκτάσεις με μισθώσεις κάτω των δέκα ετών ,δεν θα λαμβάνονται υπόψη στους υπολογισμούς του ΣΔ. Θα θεωρούνται όμως καθοριστικές στη τεκμηρίωση πρώτης εγκατάστασης.

-Υποχρεώσεις μελετητών

Οι μελετητές θα υποβάλλουν

αποδεικτικό διαπίστευσης:

δελτίο παροχής υπηρεσιών (το ύψος της αμοιβής καθορίζεται από ΓΕΩΤΕΕ)

αποδεικτικό κατάθεσης 2% υπέρ ΓΕΩΤΕΕ

-Γενικές επισημάνσεις

Τα μελισσοσμήνη δεν υπολογίζονται στον καθορισμό του συντελεστή α

-Μεταβιβάσεις αιγοπροβάτων

Γίνονται δεκτές μεταβιβάσεις αριθμού επιλεξιμών αιγοπροβάτων που δεν καλύπτονται από ισάριθμο αριθμό δικαιωμάτων, πριν τη λήξη των 100 ημερών.

Επίσης θα γίνονται δεκτές και μεταβιβάσεις αιγοπροβάτων (χωρίς μεταβίβαση δικαιωμάτων) από τα καλυπτόμενα με δικαιώματα ,με τη δέσμευση να παραμείνουν στο κοπάδι του παραχωρητή μέχρι τη λήξη των 100 ημερών.

-Κοινοτικοί βοσκότοποι

Οι κοινοτικοί βοσκότοποι δεν θα γράφονται στο πεδίο Ε του παραρτήματος Ι και ΙΙ του φακέλου υποψηφιότητας και δεν λαμβάνονται υπόψη στο υπολογισμό του συντελεστή α. Θα αναφέρονται στη βεβαίωση άδειας εισόδου στο βοσκότοπο του Δήμου.

-Εξ αδιαιρέτου αγροτεμάχια

Για τα εξ αδιαιρέτου αγροτεμάχια θα ισχύσει ότι αναφέρεται στη διευκρινιστική 3310/25-4-2005. Συμπληρωματικά σας ενημερώνουμε ότι το συμφωνητικό θα υπογράφεται από όλους και θα βεβαιώνεται το γνήσιο των υπογραφών από τη Δημοτική Αρχή.

Επίσης για το τοπογραφικό διάγραμμα θα αρκестούμε σε τοπογραφικό σκαρίφημα(υπό κλίμακα), όπου θα απεικονίζεται το εν λόγω τεμάχιο, τα όρια κλπ , θα υπογράφεται από τους συμβαλλόμενους και θα θεωρείται το γνήσιο των υπογραφών ,όπως και παραπάνω.

Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ ΔΓΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ

Ι.ΤΣΙΜΠΛΟΥΛΗΣ

<i>Ο ΕΙΣΗΓΗΤΗΣ</i>	<i>Ο ΤΜΗΜΑΤΑΡΧΗΣ</i>
<i>Γ.ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ</i>	<i>Γ.ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ</i>